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Робота, яка проводиться в питаннях прийняття та виконання 
обласного бюджету яскраво відображена в рішенні Тернопільської 
обласної ради від 4 січня 2016 р. №38 «Про обласний бюджет на 2016 рік» 
та в 7, прийнятих на сесіях обласної ради в 2016 р., рішеннях про внесення 
змін до обласного бюджету.  

Прийняті рішення спрямовані на розвиток позитивних процесів в 
соціально-економічному розвитку області, направлені на вжиття заходів 
по збільшенню надходжень в обласний бюджет Тернопільської області 
доходів, посилення контролю щодо раціонального та ефективного 
використання бюджетних коштів. 

Загальний обсяг видатків обласного бюджету Тернопільської області 
на 2016 р. із врахуванням трансфертів з державного бюджету був 
визначений в сумі 4407,0 млн.грн. в тому числі обсяг загального фонду 
склав 4313,3 млн.грн., спеціального фонду – 93,7 млн.грн. Обсяг 
трансфертів з державного бюджету, який розподілений районним та 
міським (міст обласного значення) становив 3213,1 млн.грн. Видатки за 9 
місяців поточного року загального фонду з урахуванням міжбюджетних 
трансфертів склали 3423,3 млн.грн. 

Для галузей соціально-культурної сфери із загального обсягу 
видатків на заробітну плату з нарахуваннями на неї направлено 459,5 
млн.грн., оплату за спожиті бюджетними установами енергоносії та 
житлово-комунальні послуги 43,8 млн.грн., продукти харчування – 21,5 
млн.грн., медикаменти – 79,7 млн.грн., стипендії – 27,8 млн.грн., пільгові 
пенсії – 5,1 млн.грн. (рис. 1). 
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Рис. 1. Порівняльна характеристика видатків на галузі  
соціально-культурної сфери Тернопільської області 

Передбачені кошторисними призначеннями видатки бюджетних 
установ своєчасно профінансовані, забезпечено у встановлені терміни 
виплати заробітної плати.  Цьому в повній мірі сприяла робота обласної 
ради, яка відповідно до наданих Законом України «Про місцеве 
самоврядування в Україні» та Бюджетним кодексом України повноважень 
розгляду та затвердження щоквартальних звітів про виконання обласного 
бюджету, проведення їх аналізу, на підставі чого ухвалювались рішення, 
спрямовані на забезпечення ефективного використання коштів обласного 
бюджету. 

Незважаючи на певні складнощі в умовах обмежених фінансових 
ресурсів на відміну від попередніх років, в яких основною проблемою 
обласного бюджету у плануванні його видатків, була покладена 
доцільність підтримання сформованої мережі бюджетних установ та 
комунальних підприємств. У 2016 р. вдалося знайти можливості 
додаткового збільшення бюджетних асигнувань і спрямувати їх на 
фінансування ряду найбільш необхідних, соціально-значимих видатків. 

За рахунок коштів обласного бюджету в 2016 р. вирішувались 
питання фінансової підтримки окремих громад. Це стосується закладів 
соціально-культурної сфери в Монастириському, Козівському, 
Бережанському, Бучацькому та Чортківському районах, яким надано 
понад 2,5 млн.грн. субвенцій. Також передбачено і спрямовано в 2016 р. 
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на співфінансування з обласного бюджету органам місцевого 
самоврядування області 2,8 млн.грн. 

На підтримку фінансово-господарської діяльності підприємств та 
установ спільної власності територіальних громад сіл, селищ, міст 
Тернопільської області (комунальне автотранспортне підприємство, 
Тернопільське обласне комунальне підприємство «Фірма 
«Тернопільавтотранс», Тернопільське обласне виробничо-торгове аптечне 
об’єднання), з обласного бюджету в 2016 р. спрямовано 4,3 млн.грн. 

При внесенні змін до обласного бюджету на 2016 р. враховано 
спрямування коштів на життєво-необхідні для населення області цілі, а 
саме: 

– комунальній установі Тернопільської обласної ради 
«Тернопільська обласна дитяча клінічна лікарня» для придбання 
медичного обладнання і предметів довгострокового користування 
виділено 4,2 млн.грн.; 

– комунальній установі Тернопільської обласної ради 
«Тернопільський обласний клінічний онкологічний диспансер» виділено 
1,1 млн.грн. для закупівлі джерел іонізуючого випромінювання та 
проведення робіт по їх заміні; 

– субвенція обласному бюджету Львівської області в сумі 0,3 
млн.грн. для лікування хворих з серцево-судинними захворюваннями 
жителів Тернопільської області уЛьвівській обласній клінічній лікарні; 

– на фінансову підтримку осіб, які брали участь в антитерористичній 
операції та членів сімей загиблих під час проведення антитерористичної 
операції у рамках відповідних обласних програм та заходів спрямовано 
2,2 млн.грн., оздоровлення дітей – 5,7 млн.грн. 

В 2016 р. вдалося в певній мірі забезпечити фінансове обґрунтування 
інвестиційного розділу програми соціально-економічного розвитку 
області на 2016 р. 

В обласному бюджеті передбачено і спрямовано: 
– видатки в сумі 10,0 млн.грн. на співфінансування проектів, що 

фінансуються з державного фонду регіонального розвитку; 
– субвенція 16 районним бюджетам та 5 бюджетам об’єднаних 

територіальних громад в сумі 28,0 млн.грн. на придбання шкільних 
автобусів для перевезення дітей, що проживають у сільській місцевості 
(на даний час вже придбано 31 автобус); 

– субвенція 16 районним бюджетам та усім бюджетам об’єднаних 
територіальних громад в сумі 10,0 млн.грн. на оснащення опорних 
освітніх закладів сучасною матеріально-технічною базою (засобами 
навчання, навчальними комп’ютерними комплексами та мультимедійним 
обладнанням, впровадження енергозберігаючих технологій,тощо). 
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При затвердженні звіту про виконання обласного бюджету за 2015 р. 
обласна рада рекомендувала управлінням освіти і науки, охорони 
здоров’я, культури, фізичної культури і спорту обласної державної 
адміністрації розглянути питання і підготовити пропозиції щодо 
оптимізації мережі бюджетних установ та одержувачів бюджетних коштів 
з метою збільшення фінансування провідних напрямків діяльності. 
Нажаль, процес триває досі без належних висновків щодо реалізації 
системних напрямків удосконалення і формування оптимальної мережі 
бюджетних установ. 

Посиленої уваги із сторони місцевих органів влади, головних 
розпорядників бюджетних коштів на даний час вимагає робота пов’язана 
із затвердженням бюджетного 2016 р. та формуванням бюджету 2017 р. і 
включає в себе здійснення комплексу заходів, направлених на економію 
бюджетних коштів та раціональне їх використання, оскільки складання і 
затвердження реальних та збалансованих показників місцевих бюджетів є 
запорукою ефективного управління бюджетними коштами і відповідно 
якісного виконання місцевими органами влади своїх повноважень. 
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СТРАТЕГІЯ Є, ЧИ БУДУТЬ РЕЗУЛЬТАТИ? 

Малий та середній бізнес сьогодні – це соціально-економічний 
фундамент, без якого не може розвиватися будь-яка держава. Розвиток 
малого та середнього підприємництва є найважливішим чинником 
забезпечення зайнятості та створення робочих місць, наповнення ринку 
новими товарами та послугами, ефективного використання місцевих 
сировинних ресурсів, а також чинником, що визначає добробут населення. 

Останнім часом за дуже незрозумілих причин ставлення до 
підприємців в Україні є неоднозначним. А що буде у випадку, коли 
мінімальна заробітна плата зросте удвічі з 1 січня 2017 р.? Чи продовжать 
функціонувати підприємства? Чи зможу я знайти собі роботу в Україні, 
чи, як свідчать сьогоднішні реалії, поїду закордон?  

Для того щоб країна досягла значних успіхів в економічному 
поступі, треба створити умови для розвитку малого та середнього бізнесу. 
А що ж робить наша влада, щоб забезпечити сприятливе середовища для 
функціонування суб’єктів малого та середнього підприємництва? 


